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“ประชาชนพอใจกบัผลการเลือกตั้งหรือไม่” 
 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจของประชำชน เร่ือง “ประชาชนพอใจ 
กับผลการเลือกตั้งหรือไม่” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 16-18 พฤษภำคม 2566 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ 
อำชีพ และรำยได้ ทั่วประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,310 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับควำมพึงพอใจผลกำรเลือกตั้ง กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตัวอย่ำง 
โดยใชค้วำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอย่ำงดว้ยวิธีแบบง่ำย (Simple Random 
Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงควำมพึงพอใจของประชำชนต่อผลกำรเลือกตั้ง ส.ส. ในเขตเลือกตั้ง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 59.08 ระบุว่ำ 
พอใจมำก รองลงมำ ร้อยละ 26.87 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 8.86 ระบุว่ำ ไม่ค่อยพอใจ และร้อยละ 5.19 ระบุว่ำ ไม่พอใจเลย  

ดำ้นควำมพึงพอใจของประชำชนต่อผลกำรเลือกตั้ง ส.ส. ในภำพรวมทั้งประเทศ พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 59.39 ระบุว่ำ พอใจมำก 
รองลงมำ ร้อยละ 30.07 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 6.95 ระบุว่ำ ไม่ค่อยพอใจ และร้อยละ 3.59 ระบุว่ำ ไม่พอใจเลย   

ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงส่ิงท่ีประชำชนจะท ำ หำกวนัน้ีจะตอ้งไปลงคะแนนใหม่อีกคร้ัง พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 86.49 ระบุว่ำ เลือกเหมือนเดิม
ทั้ง ส.ส. แบบแบ่งเขต และ ส.ส. แบบบญัชีรำยช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 6.03 ระบุว่ำ เลือกใหม่หมดทั้ง ส.ส. แบบแบ่งเขต และ ส.ส. แบบบญัชี
รำยช่ือ ร้อยละ 3.13 ระบุว่ำ เลือกเหมือนเดิม เฉพาะ ส.ส. แบบแบ่งเขต ร้อยละ 2.37 ระบุว่ำ จะไม่ไปใชสิ้ทธิเลือกตั้ง และร้อยละ 1.98 ระบุว่ำ 
เลือกเหมือนเดิม เฉพาะ ส.ส. แบบบัญชีรายช่ือ 

เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.55 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง            
ร้อยละ 18.01 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.44 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 13.74 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้และร้อยละ 7.71 
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 12.90 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.93 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64 อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 
23.74 อำยุ 60 ปีขึ้นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 96.11 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.05 นับถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.84 นับถือศำสนำคริสต ์
และศำสนำอืน่ ๆ  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 32.98 สถำนภำพโสด ร้อยละ 63.89 สมรส และร้อยละ 3.13 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  ตัวอย่ำง ร้อยละ 26.18              
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 35.50 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.17 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ      
ร้อยละ 26.49 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 3.66 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 9.39 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 16.41 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 20.69 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจส่วนตัว/อำชีพอิสระ ร้อยละ 12.82 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 15.95 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/          
ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 19.47 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษยีณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 5.27 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 21.91 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 21.75 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่ เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 31.07 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 9.01 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 3.59 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 3.74  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 8.93 ไม่ระบุรำยได ้
 
 
 
 
 
 
 
 

วันอาทิตย์ท่ี 21 พฤษภาคม พ.ศ. 2566 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเหน็ “นด้ิาโพล” 
โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 

 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
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1. ท่านพอใจกับผลการเลือกตั้ง ส.ส. ในเขตเลือกตั้ง ของท่านหรือไม่  
ความพงึพอใจของประชาชนต่อผลการเลือกตั้ง ส.ส. ในเขตเลือกตั้ง ร้อยละ 

พอใจมำก 59.08 
ค่อนขำ้งพอใจ 26.87 
ไม่ค่อยพอใจ 8.86 
ไม่พอใจเลย 5.19 

รวม 100.00 
 

2. ท่านพอใจกับผลการเลือกตั้ง ส.ส. ในภาพรวมทั้งประเทศ หรือไม่  
ความพงึพอใจของประชาชนต่อผลการเลือกตั้ง ส.ส. ในภาพรวมทั้งประเทศ ร้อยละ 

พอใจมำก 59.39 
ค่อนขำ้งพอใจ 30.07 
ไม่ค่อยพอใจ 6.95 
ไม่พอใจเลย 3.59 

รวม 100.00 
 

3. หากวันนีใ้ห้ท่าน ไปลงคะแนนใหม่อีกคร้ัง ท่านจะท าอย่างไร  
ส่ิงที่ประชาชนจะท า หากวันนีจ้ะต้องไปลงคะแนนใหม่อีกคร้ัง ร้อยละ 

เลือกเหมือนเดิมทั้ง ส.ส. แบบแบง่เขต และ ส.ส. แบบบญัชีรำยช่ือ 86.49 
เลือกใหม่หมดทั้ง ส.ส. แบบแบ่งเขต และ ส.ส. แบบบญัชีรำยช่ือ 6.03 
เลือกเหมือนเดิม เฉพาะ ส.ส. แบบแบ่งเขต 3.13 
จะไม่ไปใชสิ้ทธิเลือกตั้ง 2.37 
เลือกเหมือนเดิม เฉพาะ ส.ส. แบบบัญชีรายช่ือ 1.98 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตัวอย่าง 
 

ตารางที่ 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 243 18.55 
ภำคเหนือ 236 18.01 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 438 33.44 
ภำคใต ้ 180 13.74 
ภำคตะวนัออก 101 7.71 

รวม   1,310  100.00 
 
ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม   1,310 100.00 

 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 169 12.90 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 248 18.93 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 311 23.74 

รวม   1,310  100.00 

 
ตารางที่ 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,259 96.11 
อิสลำม 40 3.05 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยิว/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 11 0.84 

รวม   1,310  100.00 

 
ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 432 32.98 
สมรส 837 63.89 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 41 3.13 

รวม   1,310  100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 
ตารางที่ 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 343 26.18 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 465 35.50 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 107 8.17 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 347 26.49 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 48 3.66 

รวม   1,310  100.00 

 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 123 9.39 
พนกังำนเอกชน 215 16.41 
เจำ้ของธุรกิจส่วนตวั/อำชีพอิสระ 271 20.69 
เกษตรกร/ประมง 168 12.82 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 209 15.95 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษยีณอำย/ุว่ำงงำน 255 19.47 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 69 5.27 

รวม   1,310  100.00 

 
ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 287 21.91 
ไม่เกิน 10,000 บำท 285 21.75 
10,001-20,000 บำท 407 31.07 
20,001-30,000 บำท 118 9.01 
30,001-40,000 บำท 47 3.59 
40,001 บำทขึ้นไป  49 3.74 
ไม่ระบ ุ 117 8.93 

รวม   1,310  100.00 
 
  

 
 


